Metin Kutusu Degisim Ozelligi ve IF THEN ELSE Kullanimi

If cumlesinin kullanimi:

If ciimleleri kosul ciimleleridir. Bir kosulun gerceklesme (veya saglanma) durumuna gore
verilen bir isin yapilip yapilamayacagini belirmek amaciyla kullanilir. If climlelerinin komut
dizsi;

IF Kosul ifadesi THEN Yapilmasi istenen is ELSE Alternatif is

ORNEK :
IF bn < 60 THEN PRINT “Kaldi” ELSE PRINT “Gegti”
Veya
IF Kosul ifadesi THEN
Yapilacak is
ELSE
Alternatif is
END IF

ORNEK :
IF bn < 60 THEN
PRINT “Kald1”
ELSE
PRINT “Gegti”
END IF

Seklinde yapilandirilir.

Birinci ifadede aranan kosulun gerceklesme durumuna gére THEN ibaresi ile ELSE ibaresi
arasinda belirtilen is gergeklestirilir. Eger s6z konusu kosul gergeklesmemis (veya
saglanmamis) ise bu durumda ELSE ibaresinden sonra tanimlanan is yapilir. Bu s6z
diziminde ELSE ibarsi ve sonrasinda tanimlanan is opsiyonel (se¢ime bagli) olup aranan
kosulun saglanmas1 durumunda yapilmasi istenen isin disinda, kosulun gerceklesmemesi
halinde bir alternatif is yoksa kullanilmayabilir. Genellikle kosula bagl olarak yapilmasi
istenen is alternatifsiz ve bir tane ise bu yontem tercih edilir. Bu durunda ifade;

IF Kosul ifadesi THEN Yapilmasi istenen is seklinde yazilir.
ORNEK :
IF bn < 60 THEN PRINT “Kaldi”

IF climlelerinin, bu tiir tek satir halinde kullanimlarinda kosulun saglanmasina bagli olarak
yapilmasi istenen ve THEN ibaresinden sonra yazilan ig tanim1 yalnizca bir tane olabilir veya
1s tanimlar1 arasina : (iki nokta {ist iiste) konularak is tanimi yapilabilir.

ORNEK :
IF bn < 60 THEN PRINT “Kald1” : PRINT “Basar1 notu 60dan diisiik”



Eger IF ciimlesinde kosulun saglanmasi durumuna gore her iki durumda da birden ¢ok gorev
gerceklestirilmesi isteniyorsa, bu ifadelerin yukarida da ifade edildigi gibi, IF ... END IF
kosul grubu seklinde diizenlenmesi tercih edilir.

ORNEK :

IF bn <60 THEN
PRINT “Bagar1 notu 60dan kii¢iik”
PRINT “Kald1”

ELSE
PRINT “Basar1 notu 60dan Biiyiik”
PRINT “Gegti”

END IF

Cint fonksiyvonunun kullanimi :

Cint fonksiyonu Cint(say1) seklinde kullanilir ve kendisini takibeden parantez igindeki say1y1
(kesirli say1y1) en yakin tam sayiya yuvarlar.

ORNEK :

X=Cint(12.123) ifadesinde X’in degeri 12°dir
X=Cint(12,4) ifadesinde X’in degeri 12°dir
X=Cint(12,45) ifadesinde X’in degeri 13’diir
X=Cint(12,5) ifadesinde X’in degeri 13°diir

Parantez i¢indeki say1, dogrudan bir say1 olabilecegi gibi, herhangi bir degisken ( Cint(Y) )
veya matematiksel bir ifade ( Cint( (Y * Z ) / A )veya bir baska fonksiyon ( Cint(Val(A) )
olabilir.

Val fonksiyonunun kullanimi :

Val fonksiyonu Val(ifade) seklinde kullanilir ve kendisini takibeden parantez i¢indeki
ifadeyi sayisal degere doniisttiriir. Bu tanimda ifade kavrami ile kastedilen sayisal anlami
olmayan hece, kelime veya herhangi bir s6z dizilimidir. Bu ifade (s6z dizilimi) rakamlar,
harfler, hem rakam ve hem harflerden olusan bir ifade olabilir. Rakamlardan olusan ifadeler
dogrudan rakamsal anlama esdeger sayrya donlstlriiliir. Eger ifade rakamlar ile bashiyorsa
bastan itibaren rakamlarin bittigi kisma kadar olan kesim sayisallastirilir.

ORNEK :
X=Val(XYZ) ifadesinde X’in degeri 0 ° dir
X=Val(X15Z) ifadesinde X’in degeri 0 ° dir

X=Val(15XYZ) ifadesinde X’in degeri 15 ° dir

X=Val(35X45Y55Z) ifadesinde X’in degeri 35’ dir

X=Val(XYZ45) ifadesinde X’in degeri 0 * dir

X=Val(45) ifadesinde X’in degeri 45 ° dir

X=Val(Textl.Text) ifadesinde X’in degeri 1 numarali metin kutusunda yazili olan
ifadenin sayisal karsiligidir.



Metin Kutusu Degisim Ozelligi

Metin kutusu degisim 6zelligi ;
Private Sub Textl Change()

End Sub
ifadeleri arasinda kullanilir. Bu ifadedeki Text1. metin kutusu adi geregine gore Text2,
Text3... olabilir. Bu yordam i¢ine yazilan komut dizileri veya islemler ilgili metin kutusunda
bir degisikli oldugunda dogrudan yerine getirilir.

Asagidaki 6rnekte, komut dizisinin ¢alistirilmasi igin bir komut diigmesi (Command Button)
kullanilmamistir. Mevcut komut diigmesi yalnizca “END” komutuna baglanmis olup
tiklandiginda program akisini sonlandirmaktadir.

Programda girilen verilerin degerlendirilmesi ve sonuglarin alinmasi, Textl ve Text2
kutularinin degisim 6zellikleri kullanilarak yapilmistir. Bu algoritmada Textl veya Text2
kutularina sayilar girildikge girilen sayinin biiyiikligiine gore Text3 ve Text4 kutularinin
igerigi degismektedir. Ornek uygulama olarak kullanilan 6grenci basari notu hesaplamasinda
Ornegi basite indirgemek amaciyla, girilen notlarin 0’dan kiigiik veya 100’den biiyiik olup
olmadiklariin kontrolii yapilmamistir.



ORNEK UYGULAMA

Program tasarimin ilk calistirma ve metin kutularina bilgi girisi goriiniimleri:
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RITIR |

Yukaridaki tasarima uyarlanan program aleoritmasi (kod)

Private Sub Command1_Click()
End
End Sub

BITIR I

Private Sub Textl Change()
Text3.Text = CInt(0.4 * Val(Textl.Text) + 0.6 * Val(Text2.Text))
If Val(Text3.Text) < 60 Then
Text4.Text = "kald1"
Else
Text4. Text = "gecti"
End If
End Sub

Private Sub Text2 Change()
Text3.Text = CInt(0.4 * Val(Textl. Text) + 0.6 * Val(Text2.Text))
If Val(Text3.Text) < 60 Then
Text4.Text = "kald1"
Else
Text4.Text = "gecti"
End If
End Sub




